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Der rote Knopf für alle!
CARITAS-HAUSNOTRUF

WIR SIND FÜR SIE DA

UNSERE LEISTUNGEN

Bürozeiten:
Montag – Freitag: 08:00 – 12:30 Uhr
Montag + Mittwoch: 14:00 – 16:00 Uhr

•	 Wir beraten Sie über das Hausnotrufsystem in  
einem persönlichen Gespräch

•	 Gemeinsam besprechen wir, welche Kontaktperso-
nen in der Hausnotrufzentrale angegeben werden 
sollen

•	 Wir liefern Ihnen die Geräte und schließen sie an
•	 Wir weisen Sie in die Handhabung ein und testen 

die Verbindung zur Hausnotrufzentrale
•	 Wir geben Tipps zur Finanzierung und erledigen auf 

Wunsch alle Formalitäten
•	 Wir beraten Sie zu sinnvollen Ergänzungen, die ein 

Leben in den eigenen vier Wänden ermöglichen

www.caritas-hamm.de

Anke Borgert
Leitung Hausnotruf 
Essen auf Rädern

Tel. 02381/13439
borgert@caritas-hamm.de

HILFE AUF KNOPFDRUCK –
WENN ES DARAUF ANKOMMT
Sie möchten im Notfall sicher sein, dass immer 
jemand für Sie da ist? Fühlen Sie sich in Ihrer Woh-
nung unsicher, haben Sie Angst vor Stürzen oder 
Schwächeanfällen? Oder befürchten Sie, dass Sie 
genau dann allein sind, wenn Sie Hilfe brauchen und 
nicht telefonieren können? Oder machen Sie sich 
Sorgen um einen alleinstehenden Angehörigen?

Das Caritas-Hausnotruf-System sorgt dafür, dass 
Sie im Notfall schnell und unkompliziert die optimale 
Hilfe erhalten. Rund um die Uhr und an jedem Tag  
im Jahr!

Per Knopfdruck stellen Sie einen Direktkontakt zur 
Notfallzentrale her, wir hören zu, sprechen mit Ihnen 
und können umgehend die Hilfe in Gang setzen, die 
Sie benötigen. 

Der rote  
Knopf für 
alle !



HAUSNOTRUF

Schnelle  
Hilfe auf  
Knopfdruck!

Sie erhalten von uns eine Basisstation mit einem 
Funksender, der auf Knopfdruck reagiert. Diesen 
Sender können Sie wie eine Uhr bequem am Hand-
gelenk oder an einer Halskette tragen. 
 
Drücken Sie den roten Knopf, wird das Notruf-
signal an die Basisstation weitergeleitet und eine 
Frei-Sprechverbindung zur Hausnotrufzentrale  
hergestellt. 

 

Die Mitarbeitenden der Notrufzentrale erkundigen 
sich, was passiert ist. Nach einem individuell mit Ihnen 
festgelegten Plan werden Verwandte, Nachbarn oder 
Freunde verständigt. Sollte Hilfe bei Ihnen vor Ort nötig 
sein, wird eine Vertrauensperson oder der Rettungs-
dienst alarmiert. So ist der richtige Ansprechpartner 
schnell zur Stelle und hilft direkt vor Ort. 

Der Hausnotruf eignet sich für alle, die allein im Haus-
halt leben und sich mehr Sicherheit wünschen.

WAS KOSTET DER 
CARITAS-HAUSNOTRUF?

In	der	Grundversorgung	übernimmt	die	Pflegekasse	
die	Kosten	bereits	ab	dem	Pflegegrad	1	für	Allein
lebende.

Sogar beim Sozialamt kann die Übernahme der mo-
natlichen Gebühren im Bedarfsfall geprüft werden.  
Wir helfen Ihnen bei der Beantragung und der  
Einrichtung des Systems. 

HILFE FÜR  
MENSCHEN MIT DEMENZ

Menschen	mit	Demenz	neigen	häufig	zu	einer	
Hinlauftendenz – einem scheinbar planlosen und 
ziellosen Umherlaufen in ihrer Umgebung.
Die	Betroffenen	machen	sich	zu	einem	bestimmten	
Ziel auf den Weg und verlieren währenddessen die 
Orientierung.

In solchen Fällen kann der mobile Notruf als eine Art 
„virtueller	Gartenzaun“	konfiguriert	werden.	
Verlässt die demenzerkrankte Person die sichere 
Umgebung,	wird	den	pflegenden	Angehörigen	oder	
Bezugspersonen die genaue GPS-Position über-
mittelt, und schnelle Hilfe kann angefordert werden.
Die quälende Ungewissheit über den Verbleib eines 
lieben Menschen lässt sich hiermit minimieren.

FÜR EIN UNABHÄNGIGES  
LEBEN ZU HAUSE

Aufbauend auf den mobilen Notruf, bieten wir  
Ergänzungen an, die auch nachträglich einfach  
installiert werden können:  

•	 Funksender für das Handgelenk:  
Sie tragen Ihren Notfallknopf wie eine Uhr – optional 
auch mit Sturzerkennung

•	 GSM-Notrufsystem:  
Das System funktioniert auch dort, wo kein regulärer 
Telefonanschluss zur Verfügung steht – per Mobil-
funk und mit verschiedensten Netzanbietern

•	 Mobiler Notruf mit GPS-Ortung:  
Drücken Sie außerhalb der Wohnung den Not-
fallknopf, kann die Hausnotrufzentrale Sie per GPS 
orten und entsprechend Hilfe schicken

•	 Funk-Rauchmelder: Signal bei Rauch und Feuer, mit 
Anbindung an die Hausnotrufzentrale

SO FUNKTIONIERT DER CARITAS-HAUSNOTRUF


